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NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 13.11.2008 
in der Wasgauhalle, Mühlweg, 76857 Münchweiler am Klingbach 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Münchweiler am Klingbach 
 

 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Hermann Hahn  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Rudi Wächter  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Helmut Keller  
 Ratsmitglieder 
Tobias Hutzel  
Ursula Leidner  
Tino Stärz  
Friedrich Wüst  
 Verwaltung 
Hans-Peter Spies  
 Schriftführer 
Ingeborg Keller  
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zur 2. Fortschreibung des 

Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 07/022/IV/467/2008 

 2 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen 
für Feld- und Waldwege 
Vorlage: 07/021/I/189/2008 

 3 Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss zum Seniorennachmittag 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Abgrenzung im Friedhofsbereich 
 5 Beratung  und Beschlussfassung über Aufhebung Parkverbot am Brunnen in Münchweiler am 

Klingbach 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Straßenbeleuchtung im Bereich der Hauptstraße 48 
 7 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2007 und Erteilung der Entlastung gemäß § 114 GemO 
 8 Beratung und Beschlussfassung über Lagerplatz für Grünabfälle im Hüttental 
 9 Verschiedenes 
 10 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zur 2. Fortschreibung des 

Flächennutzungsplanes 
Vorlage: 07/022/IV/467/2008 

 
Der Verbandsgemeinderat hat die 2. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes beschlossen. 
 
Gem. § 67 Abs. 2 Gemeindeordnung müssen die Ortsgemeinden der Fortschreibung des 
Flächennutzungsplanes zustimmen. 
 
In der Ortsgemeinde Münchweiler am Klingbach wurde folgendes Gebiet geändert: 
 
Baugebiet „Westlicher Ortseingang“ 
Städtebauliche Daten: 
Größe: 1,0 ha 
Bisherige Nutzung: Landwirtschaftliche Fläche 
Geplante Nutzung: gemischte Baufläche 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt der 2. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes einstimmig zu. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung über die Erhebung von 

Beiträgen für Feld- und Waldwege 
Vorlage: 07/021/I/189/2008 

 
In der Satzung über die Erhebung von Beiträgen für Feld- und Waldwege vom 24.11.2004 ist in Abs. 2 
des § 3 (Beitragsmaßstab) geregelt, dass die Grundstücksfläche auf 10 m² auf- und abgerundet wird.  
 
Nach dem Urteil des Oberverwaltungsgericht vom 20.11.2007 fehlt für diese Satzungsregelung die 
gesetzliche Grundlage.  
 
Deshalb wurde ein Satzungsentwurf gefertigt, in dem der Absatz 2 des § 3 ersatzlos gestrichen wurde. 
 
Des weiteren wurde im Satz 2 des § 5 (Beitragsermittlung) zur Klarstellung die Worte „nach Ablauf des 
Bemessungszeitraumes“ eingefügt. 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig die beiliegende Satzung zur Änderung der Satzung über die 
Erhebung von Beiträgen für Feld- und Waldwegen. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss zum Seniorennachmittag 
 
Ortsbürgermeister Hahn erklärte dem Gemeinderat, dass der Seniorennachmittag wieder inklusive 
Weihnachtsfeier stattfinden soll. Als Höhe des Zuschusses wurden 300,--€ vorgeschlagen. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig über einen Zuschuss von 300,--€ zum Seniorennachmittag, 
inklusive der Weihnachtsfeier.  
 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Abgrenzung im Friedhofsbereich 
 
Dem Gemeinderat wurde erklärt, dass am Ende des Friedhofes  nach Regenfällen Erde in den Friedhof 
geschwemmt wird. Es müsste ein Abgrenzung gebaut werden. Es wurden einige Lösungsvorschläge 
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genannt. Da aber noch die Frage nach Urnengräbern gestellt wurde, wollte der Gemeinderat erst 
nochmals eine Ortsbegehung vornehmen. 
Ortsbürgermeister Hahn erklärte in diesem Zusammenhang, sich über die Vorraussetzungen für 
Urnengräber zu informieren.  
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig diesen Tagesordnungspunkt zu vertagen und in einer nächsten 
Sitzung darüber zu beschließen, wenn die Ortsbegehung vorgenommen wurde. 
 
 5 Beratung  und Beschlussfassung über Aufhebung Parkverbot am Brunnen in Münchweiler 

am Klingbach 
 
Der Ortsgemeinderat unterhielt sich über die Aufhebung des Parkverbotes am Brunnen in Münchweiler, 
dass dieses wenig Sinn mache. Nach eingehender Beratung waren sich die Ratsmitglieder einig, dass das 
Parkverbotsschild entfernt werden könnte. 
Ratsmitglied Keller wollte dieses am nächsten Tag gleich entfernen.  
 
Mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung, beschloss der Gemeinderat das Parkverbot am Brunnen in 
Münchweiler aufzuheben. 
 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Straßenbeleuchtung im Bereich der Hauptstraße 48 
 
Ortsbürgermeister Hahn erklärte dem Gemeinderat, dass die Straßenlampe am Anwesen Frau Matt, 
Hauptstr. 48, schief am Haus hängt, sich mit der Zeit immer weiter nach vorne gearbeitet hat und 
wahrscheinlich irgendwann herunterfällt. 
Es bestünde ein Angebot der Pfalzwerke für eine Peitschenlampe, inklusive Abbau und Neuaufbau 
zwischen den Grundstücken Wächter Rudi und Frau Matt in Höhe von 2.194,36 €  
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das Angebot anzunehmen mit Abbau und Neuaufbau der 
Peitschenlampe in Höhe von 2.194,36 €. 
 
 7 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2007 und Erteilung der Entlastung gemäß § 114 

GemO 
 
Ortsbürgermeister Hahn, Erster Beigeordneter Rudi Wächter und Beigeordneter Helmut Keller nahmen 
gem. § 22 GemO an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil. Den Vorsitz übernahm das älteste 
Ratsmitglied Friedrich Wüst. 
 
Nach eingehender Prüfung der Jahresrechnung 2007 blieb diese ohne Beanstandungen.  
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Jahresrechnung 2007 und erteilte dem Ortsbürgermeister, den 
Ortsbeigeordneten, dem Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Annweiler am 
Trifels die Entlastung gem. § 114 GemO. 
 
 8 Beratung und Beschlussfassung über Lagerplatz für Grünabfälle im Hüttental 
 
Dem Gemeinderat wurde das Vorhaben vorgestellt, dass künftige Grünabfälle im Hüttental gelagert 
werden könnten. Der Platz hätte den Vorteil, dass dort bereits eine abschließbare Schranke wäre, so dass 
jeder der Grünabfälle hinfahren will, erst den Schlüssel beim Ortsbürgermeister abholen müsse. 
Ein Ratsmitglied erklärte, dass der Platz am Hüttental dazu erst gesäubert werden müsste.  
 
Einstimmig war der Gemeinderat der Auffassung, erst den Platz am Hüttental zu säubern. Den 
Tagesordnungspunkt zurückzustellen und in einer nächsten Sitzung darüber zu beschließen.  
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 9 Verschiedenes 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurden folgende Themen besprochen: 
 
9.1 Die Festkommission 2008 hat Münchweiler bewertet. Von 10 möglichen Punkten 
      hat Münchweiler eine gute Bewertung erhalten, im Durchschnitt 9 Punkte. 
 
9.2 Der Silzer Kindergarten will das Betreuungsangebot für 2 jährige erhöhen. Es  
      sollen Anschaffungen in Höhe von 4.863,--€ getätigt werden. Die Gemeinde 
      Münchweiler soll sich natürlich daran prozentual beteiligen, da auch 
      Kinder aus Münchweiler den Kindergarten besuchen. Es sollen aber erst 
      noch neue Angebote eingeholt werden.  
 
 10 Informationen 
 
Es wurden keine Informationen erörtert. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


